

# SVOBODNA SLOVENIJA

LETO (AÑO) LXVI (60) • ŠTEV. (Nº) 25

ESLOVENIA LIBRE

BUENOS AIRES • 5 de julio - 5. julija 2007

## PRVI KORAK

STONE MIZERIT

Ko je stopal ta izvod v tisk, se je v Ljubljani prvič sestel Svet za Slovence po svetu. Predsednik vlade Janez Janša ga je sklical za torek 3. julija. Vanje je predhodno imenoval zastopnike izseljencev iz vsega sveta, in organizacij, ki se v domovini posvečajo izseljenski problematiki.

Delovanje Sveta je predvideno v zakonu o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja. Člen 22 tega zakona določa okolje delovanja in predvideva njegovo sestavo. Predstavi ta organ kot stalno posvetovalno telo vlade Republike Slovenije, ki naj sodeluje pri oblikovanju in izvajanju politike ter strategije Republike Slovenije na področju skrbi za Slovence po svetu.

Sam zakon že predvideva članstvo tega sveta. Konkretno določa, da ga sestavljajo štirje predstavniki Slovencev, živečih v evropskih državah, pri čemer sta dva predstavnika slovenskih izseljencev, živečih v državah nekdanje Jugoslavije; trije predstavniki Slovencev, živečih v Južni Ameriki, pri čemer sta dva predstavnika Slovencev živečih v Argentini; trije predstavniki Slovencev, živečih v Severni Ameriki, pri čemer sta dva predstavnika Slovencev živečih v Združenih državah Amerike, drugi pa predstavnik Slovencev, živečih v Kanadi; dva predstavnika Slovencev, živečih v Avstraliji in en predstavnik Slovencev, živečih v ostalih državah drugih celin.

Po vsem svetu so v zadnjih mesecih potekala srečanja organizacij Slovencev za volitev predstavnikov, ki so jih potem predlagali predsedniku Vlade RS v imenovanje. S tem so bile slovenske skupnosti prvič formalno in organsko povezane z delovanjem Slovenske vlade na tem področju.

Tako je prišlo do tega prvega sestanka, ki je sicer časovno omejen. Program dela bo šele zastavljen, brez razpoložljivega časa za obravnavanje konkretnih vprašanj. A bistveno je storjeno: začrtana je pot, na kateri bosta v načrtovanju politike in strategije povezana tako Republika Slovenija kot organizacije Slovencev po svetu.

Napredek ni majhnega pomena, če pomislimo, da vsak peti Slovenec živi izven meja matične države. Preveč je slovenske krvi in energije, ki bo za domovino izgubljena, če se je ne poveže tudi organsko in formalno v okvir tako sanjane vesoljne Slovenije. Dokler ne bomo imeli izseljenci svojih predstavnikov v Državnem zboru, kar je naša želja in upanje, bo Svet tisti prostor in območje, kjer bo odmeval glas Slovencev po svetu, predlagal, svetoval, zahteval v demokratičnem in vzajemnem razmerju.

Delovanje sveta, tudi izven predvidenih enoletnih sej, ki jih določa zakon, vzbuja med drugim upanje, da se bodo premostile razne pomanjkljivosti, ki jih najdemo v konkretnem sodelovanju med matično državo in našimi skupnostmi. Ne kritiziramo dela Urada za Slovence po svetu. Nasprotno, delo in sodelovanje se veča iz leta v leto. Podpora našim projektom raste in zadnje čase ne zasledimo negativnih pojavov. A razmerja in okoliščine posameznih držav in družb so tako različne, da jih včasih v Ljubljani ne dojamemo in jih torej ne morejo upoštevati. To pa škodi uspešnosti sodelovanja.

Idealno razmerje je že pred leti zarisal g. Božidar Fink, ko je na Slovenskem dnevu v Lanusu 16. novembra 1997 predlagal: *Od slovenske države pričakujemo, da nas bo obravnavala kot svoje, vendar ne samo kot varovance. Želimo obranjati pobudnost in neodvisnost ter tako odvezovati državo od skrbniških bremen z nami. Odnos državnih organov naj se ravna po sociološkem načelu subsidiarnosti. Tak odnos je v demokratični družbi edino zdrav v notranjem področju in želimo, da velja tudi v razmerju do organiziranega izseljenstva. Skrb države naj bo v tem, da spremlja lastno življenje izseljenskih skupin in jim po potrebi pomaga pri materialnem vzdrževanju in narodnokulturnem oblikovanju, pri tem pa se vzdrži vsakega razlikovanja glede na idejno in politično usmerjenost.*

Svet, ki ga je sklicala vlada, je prvi korak v resnični izvedbi teh predlogov in želja. Od nadaljnjega konkretnega razvoja delovanja pa je odvisno, v koliko bomo zmožni, vlada v domovini in skupnosti po svetu, težiti k ciljem, ki so pozitivni za Slovenijo in za slovenstvo.

## Zapustil nas je nadškof Šuštar



V petek, 29. junija, na praznik apostolov Petra in Pavla je v Zavodu sv. Stanislava v Šentvidu nad Ljubljano umrl upokojeni ljubljanski nadškof in metropolit, msgr. dr. Alojzij Šuštar.

Njegovo škofovsko geslo, Božjo voljo spolnjevati, ga je spremljal na obhajanje 25. obletnice škofovskega posvečenja (2005) ter na

60. obletnico duhovniškega posvečenja (2006). V oporoki je nadškof Šuštar pisal: „Svojega naslednika, vse duhovnike, redovnike in redovnice kakor tudi vse vernike ljubljanske nadškofije in verne Slovence doma in po svetu še enkrat prosim, da storijo vse in si prizadevajo z vsemi svojimi močmi, da bi slovenski narod ohranil in poglobil katoliško vero, zvestobo Cerkv in svojo narodno samobitnost in zavest.“

Nadškof nas je večkrat obiskal v Argentini in birmal naše otroke.

Bil je pokopan v ljubljanski stolnici v ponedeljek, 2. julija. Sveto mašo zadušnico in pogrebni obred je vodil kardinal Franc Rode.

### NJEGOVA ŽIVLJENJSKA POT

Nadškof dr. Alojzij Šuštar se je rodil 14. novembra 1920 na Grmadi pri Trebnjem, očetu Alojziju in materi Mariji, kot prvi izmed desetih otrok. Po osnovni šoli je vstopil v šentviško gimnazijo. Ta ustanova je pomembno zaznamovala njegovo življenjsko pot, saj je tam prebil osem let in leta 1940 tudi z odliko maturiral.

Njegovi predstojniki so hitro opazili njegove talente, zato ga je škof Rožman poslal na študij v Rim. Tam je bil 27. oktobra 1946 posvečen v duhovnika. Leta 1949 je doktoriral iz teologije. Življenje in delo sta mu precej načela zdravje, zato je odšel v Švico, da bi si opomogel. S to potjo se je začelo drugo obdobje njegovega življenja. V Švici so ga sprejeli za svojega.

Njegove sposobnosti so opazili v širšem svetu. Med drugim so mu zaupali službo tajnika Sveta evropskih škofovskih konferenc, ki jo je opravljal od leta 1971 do

1976. Ves ta čas je tudi veliko pisal, predvsem s področja moralne teologije in asketike. Po 27. letih bivanja v Švici ga je dohitel klic domovine. Zato se je leta 1976 vrnil v Slovenijo. Bil je kanonik ljubljanskega škofijskega kapitlja, izredni birmovalec ter predavatelj na raznih tečajih in na Teološki fakulteti.

23. februarja 1980 ga je papež Janez Pavel II. imenoval za ljubljanskega nadškofa. Škofovsko posvečenje je prejel 13. aprila 1980 v ljubljanski stolnici. Ljubljansko nadškofijo in slovensko metropolijo je vodil do leta 1997. Po upokojitvi se je nadškof Šuštar preselil v Zavod sv. Stanislava, kjer se je veliko posvečal molitvi.

### NJEGOVO DELO ZA DOMOVINO

Na pobudo nadškofa Alojzija Šuštarja in ob njegovem prizadevanju se je marsikaj spremenilo tako v Cerkv in Slovenskem kot v slovenski družbi. Razmere v Sloveniji so bile v 17. letih njegove škofovske službe zahtevne: začel je v času totalitarnega sistema in spremljal počasen prehod v demokracijo. Stalno si je prizadeval, da bi bila Cerkev navzoča tudi v javnem življenju.

V času njegove škofovske službe so Slovenci maja leta 1996 doživeli prvi obisk papeža Janeza Pavla II. Na njegovo pobudo je bila 20. junija 1983 v sklopu Jugoslovanske škofovske konference ustanovljena Slovenska pokrajinska škofovska konferenca, ki je 20. februarja 1993 nadaljevala delo v samostojni Slovenski škofovski konferenci.

Bil je član različnih mednarodnih komisij, svetov in odborov, večkrat pa jih je tudi sam vodil.

V tem času je prišlo do plebiscita, razglašena je bila samostojna Republika Slovenija, zgodila se je desetdnevna vojna, prišlo pa je tudi do mednarodnega priznanja naše samostojnosti. Nadškof Šuštar se je ves čas dejavno vključeval v to dogajanje, še posebej v vojni za Slovenijo. Uporabljal je osebna poznanstva, da bi tako pripomogel k čimprejšnjemu koncu vojne. Nadškofova državotvorna dejanja so bila izrednega pomena za nastajanje samostojne države Slovenije in za oblikovanje njene identitete.

Bil je preprost in potrpežljiv. Hvaležen je bil za vsako pozornost. Zase je bil skromen, do drugih pa velikodušen in darežljiv. Njegova osebnost se je odlikovala po spoštovanju in pozornosti do vsakega človeka, po dobrohotnosti in razumevanju ter strpnosti.

## Na Koroškem nič novega

Avstrijska ljudska stranka (OeVP) je napovedala, da ne bo podprla predloga socialdemokratskega kanclerja Alfreda Gusenbauerja za ureditev vprašanja dvojezične topografije na avstrijskem Koroškem. Za predlog namreč ni širokega političnega soglasja, je za avstrijski radio ORF dejal podpredsednik zveznega parlamenta Michael Spindelegger. Rešitev bi morala tudi upoštevati „izsledke“ ustavnega sodišča, česar pa Gusenbauer s svojim predlogom ni storil, je menil poslanec OeVP.

Ljudska stranka želi spremembe pri izboru občin, v katerih naj bi postavili dvojezične krajevne table, jasneje pa je treba opredeliti delo t.i. konsenznega odbora, je dejal Spindelegger. Sploh pa po Spindeleggerjevem mnenju „ni tragedija“, če bodo zakon sprejeli šele jeseni. Predsednik OeVP in podkancler Wilhelm Molterer je še pred mesecem dni ob svojem obisku v Ljubljani poudaril, da bodo „storili vse“ za rešitev pred poletnimi počitnicami.

Gusenbauerjev predlog, ki po poročanju avstrijskih medijev predvideva postavitev 163 dvojezičnih krajevnih napisov na Koroškem, je odločno zavrnil deželni glavar Haider. Vodja opozicijskega Zavezištva za prihodnost Avstrije (BZO) je ob tem zagrozil s predčasnimi volitvami na avstrijskem Koroškem. Gusenbauer se je v sestali s Haiderjem in dopustil možnost sprememb v svojem predlogu.

Vladna koalicija se je sporazumela,

da vprašanje dvojezične topografije uredi še pred parlamentarnimi počitnicami z ustavnim zakonom. Gusenbauerjevi socialdemokrati za sprejetje ustavnega zakona potrebujejo podporo ljudske stranke. Po Spindeleggerjevi izjavi se obeta ponovitev scenarija izpred enega leta, le z obrnjenimi vlogami.

Tedaj so namreč opozicijski socialdemokrati zavrnil predlog kanclerja Wolfganga Schuessla (OeVP) za ustavni zakon, ki je predvideval postavitev 141 dvojezičnih krajevnih napisov in razširitev klavzulo, ki omogoča postavitev dodatnih tabel. Opozicijska SPOe na Schuesslov predlog ni pristala, ker da ni dobil soglasja manjšinskih organizacij. Podkancler Molterer, ki je bil tedaj glavni pogajalec ljudske stranke v parlamentu, je socialdemokratom očital, da so skorajšnje rešitev preprečili iz „političnih razlogov“.

Avstrijska ministrica za pravosodje Maria Berger je na novinarski konferenci na Dunaju zavrnila poziv koalicijske ljudske stranke (OeVP), da bi za rešitev vprašanja dvojezične topografije našli širše soglasje političnih sil. Zaželeno je, da čim večje število „vpletenih organizacij“ na avstrijskem Koroškem pristane na rešitev, vendar nosi politično odgovornost zvezna vlada, „in ne moremo čakati, da vsi rečejo ‘da‘“, je po poročanju avstrijske tiskovne agencije APA dejala Bergerjeva.

„Ne moremo vedno čakati tistega, ki najbolj zamuja,“ je socialdemokratska ministrica namignila na deželnega glavarja avstrijske Koroške Joerga Haiderja. Ta je predlog kanclerja Alfreda Gusenbauerja, ki predvideva postavitev 163 krajevnih napisov na avstrijskem Koroškem, odločno zavrnil in zagrozil z razpisom predčasnih deželnih volitev, ki naj bi se sestali z župani občin, v katerih naj bi dvojezične krajevne table postavili. Haider dvomi o Gusenbauerjevi trditvi, da je predlog usklajen z župani.

### BERI...

ODKRITJE KIPA KARLA MAUSERJA.....	2
RAST 36 SE JE LEPO POSLOVILA .....	3
MISLI TONETA RODETA IZ PROSLAVE.....	4



RAST XXXVI

## Poslovilni večer

V soboto, 16. junija je letošnja RAST 36 priredila poslovilni večer v Slovenski hiši. V cerkvi Marije Pomagaj je g. dr. Jure Rode daroval sv. mašo za srečno pot in miren potek potovanja. V lepem in izbranem mašnem nagovoru je navezal misel na neskončno božjo ljubezen. Med mašo ob spremljavi kitar so ubrano peli abiturienti ter navdušeno sodelovali sošolci in vse zbrano ljudstvo.

Sledil je kulturni program v dvorani škofa dr. G. Rožmana. Napovedovalka večera, ga. Helena Loboda Oblak, je prisrčno pozdravila ravnateljico srednješolskega tečaja go. Nedo Vesel Dolenc, predsednico Zedinjene Slovenije go. Alenko Godec, prelata dr. msgr. Jureta Rodeta, profesorje in profesorice tečaja ter dijake, starše in občinstvo.

Naslov kulturnega programa, s katerim se bodo predstavili in z njim ponesli topel in prisrčen argentinski pozdrav k domačim in prijateljem v domovini kjer so se rodili njihovi predniki, je „Bratje naj držijo sku-

paj“.

Recitacije so odlomki iz slovenske povesti Martin Krpan in argentinske pesnitve Martin Fierro. Kljub razdalji sta bila oba junaka praktično sodobnika in imela podobno gledanje na splošna življenjska vprašanja, ki zadevajo različno stanje človekovega duševnega ali telesnega dogajanja, kot so samota srca, zmeda v družini, poštenost in podobno. Oba sta prikazana kot sinova narave, ki jih civilizacija ni vzgojila, ugladila ali osladila. Fran Levstik ga je spisal leta 1858 in José Hernández pa 1872. Mimo grede omenim, da je Martina Fierra poslovenil in prepesnil dr. Tine Debeljak s pomočjo g. Danice Kanalč Pečtriček.



Vila in klovn sta nas nato z mimiko in kretnjami popeljala v svet sanj, saj je naslov letošnjega almanaha „Moje Sanje“, kjer je vse možno (tudi to, da almanah še ni izšel). V sanjah je možno tudi srečanje dveh preprostih, priljubljenih in pristnih junakov, čeprav je eden s severne drugi pa

zaplusali, da se je kar kadilo iz pod nog.

Po končani predstavi je ravnateljica Slovenskega srednješolskega tečaja profesorica Neda Vesel Dolenc podala potovanju primerne nasvete: „Hvala Bogu, pričakovane zaželeno sanje so se uresničile in greste domovini vaših dedov v objem. Bodite hvaležni vsem, ki so na katerokoli način sodelovali, da se vaše zaželeno potovanje uresniči: najprej staršem, učiteljem in profesorjem, SVS, Uradu za Slovence v zamejstvu in po svetu ter naši krovni organizaciji ZS. Ne pozabite, da ste potomci mučencev, ki v Kočevskem Rogu, na Teharjah in še mnogo drugih grobiščih ležijo in počivajo v večnem spanju. Ponesite jim sveče, iskreno molitev in slovensko pesem ter kmalu prijetno snidenje.“

Potem se je od petošolcev poslovila v imenu vseh staršev Veronika Žnidar Cunny: „Spoštovani profesorji srednješolskega tečaja, voditelji, starši, sorodniki, draga dekleta in fantje 36. RASTi. Kar neverjetno

se mi zdi, da je že pred nami dan, ko odpotujete v Slovenijo. Samo za trenutek želim ustaviti čas in vam podariti odgovore na tri kratka vprašanja, ki bi jih morali vzeti s seboj poleg osebnih dokumentov. Kam greste? V deželo vaših dedov in prednikov. Spoznali boste rodni kraj stare mame in starega ata. Še danes se jim orosi oko ob pesmi 'tam kjer zibel tekla je — tega kraja jaz pozabim ne'. Oni so bili prisiljeni zapustiti svoje domove. Odhajali so v svet, približno toliko stari kot ste danes. Odhajali so v neznani svet, brez zavarovalnine, brez voditeljev in organizacij, ki bi jih spremljale. Imeli pa so nad vse močno vero in zaupanje v Boga, ki sta jih spremljala na njihovi begunski poti. Drugo vprašanje: Po kaj greste? Odhajate na izpopolnjevanje slovenskega jezika in kulture. Čeprav v Argentini, ste bili rojeni v slovenskih družinah. Rasli ste v stiku z dvema kulturama. Argentinsko in slovensko. Sedaj boste imeli priložnost v sebi prepoznati delček slovenskega v vas, ko se boste v Sloveniji tudi počutili kot doma. Zato pričakujemo od vas, da bi se vračali bolj Slovenci, kot ste sedaj. Tretje vprašanje: Zakaj greste? Mnogo žrtev, pa tudi veselja je vložena v to potovanje. Skozi vsa leta vašega doraščanja so vas starši, učitelji, profesorji in kateheti vzpodbujali, da vztrajajte na poti ohranjanja slovenstva, ki zahteva mnogo žrtev. Zato bodite vsem hvaležni, bodite pozorni do vseh, bodite poslušni in spoštujte se med seboj. Spoštujte vaše voditelje, kraje, prostore in ljudi, ki jih boste srečevali na potovanju.

Zaradi tehničnih razlogov na žalost še ne moremo izročiti Almanaha, ki si ga boste pa lahko v kratkem ogledali. V njem so zbrani prispevki vseh abiturientov. Ponesli pa boste s seboj v Slovenijo triptih. V njem so na kratko prikazane s pisano besedo in fotografijami zanimivosti tečaja in slovenske skupnosti v Argentini ...”

Nato se je v govoru zahvalila vsem, ki so pomagali pri organizaciji in pripravi predstave. Po končanem uradnem delu večera je sledila zakuska, na katero so bili povabljeni vsi navzoči. Veselo razpoloženi in urno so



v lepo okrašeni dvorani starši dijakov postregli gostom z dobrotami, ki so jih pripravili. Razvil se je zelo živahen in družabni družinski večer.

Pohvaliti je treba neutrudljivo sodelovanje vseh staršev, predvsem vodstva RASTi 36 z dr. Viktorjem Lebrom na čelu ter g. Feliksom Oblakom ml., marljivim finančnim ministrom, ki je stalno skrbel, da je vse kar se tiče potovanja namazano potekalo. Seznan abiturientov, ki so se jim sanje uresničile in bodo odpotovali v Slovenijo je:

Matjaž Belec, Valentin Cuny, Lara Dobovšek, Tomaž Draksler, Damijan Falduto, Martin Falduto, Hernán Gelb, Milan Godec, Franci Grohar, Tatjana Groznik, Janez Jelenc, Leonard Kinkel, Natalija Kržišnik, Tomaž Leber, Majda Maček, Cecilija Malovrh, Maksi Malovrh, Marjan



Mehle, Karina Novak, Erik Oblak, Marjana Oblak, Mikaela Omahna, Kristjan Poglajen, Aleks Puntar, Matija Pustavrh, Kristjan Radoš, Dafne Ribnikar, Viktorija Selan, Sebastjan Skale, Luka Škulj, Luka Štrubelj, Martin Uštar, Danijel Vasle, Marija Avgušтина Zakrajšek, Janez Hernández, Franci Jerman, Nadja Magister in Andreja Pavšer.

jaje

## NAŠA SKUPNOST ŽIVI

V nedeljo, 20. maja so v San Martinu praznovali obletnico Slovenskega doma.

V sredo, 23. maja - pred praznikom Marije Pomagaj - smo pred njeno podobo **prižgali svečke in molili v znamenju duhovne povezanosti**.

V četrtek, 24. maja je bila v cerkvi Marije Pomagaj **maša za našo mladino**.

V petek, 25. maja je bil **na Pristavi skupni mladinski športni dan**.

V nedeljo, 27. maja je bilo **žegnanje v cerkvi Marije Pomagaj**. Začelo se je s sv. mašo za žive in rajne dobrotnike cerkve. Daroval jo je **delegat prelat dr. Jure Rode**. Med mašo je bilo ljudsko petje. Sledilo je slavnostno kosilo v dvorani škofa dr. Rožmana. Pripravile so ga članice Zveze slovenskih mater in žena pod vodstvom ge. Pavle Škraba. Popoldne so bile pete litanije Matere Božje. Sledil je blagoslov z Najsvetejšim.

V sredo, 30. maja je bila **učiteljska seja voditeljic slovenskih ljudskošolskih tečajev**.

V nedeljo, 3. junija je bila v **Don Boscovem zavodu v Ramos Mejiji procesija presvetega Rešnjega telesa**. Po procesiji je bila sv. maša za žive in rajne slovenske duhovnike. Med mašo je bilo ljudsko petje.

V nedeljo, 10. junija je bila v **Slovenski hiši domobran-**

**ska proslava**. Najprej je bila v cerkvi Marije Pomagaj koncelebrirana sv. maša, sledile so molitve in poklon pred spomenikom naših žrtv. Nato je bilo v dvorani škofa dr. Rožmana spominska akademija. Govorila je prof. Metka Mizerit. Nato je bil odrski prikaz „Most svobode“ avtorja Lojzeta Novaka in v režiji Blaža Mikliča. Sceno je pripravil Tone Oblak.

V četrtek, 14. junija je bil **redni sestanek Zveze slovenskih mater in žena**. Posvečen je bil spominu naših rojakov. Besedilo je pripravila ga. Betka Vitrih.

V soboto, 9. junija je bil v mali dvorani Slovenske hiše **Visokošolski tečaj**. Govoril je dr. Andrej Fink o Vlogi laikov v družbi.

V petek, 15. junija je bil v Slomškovem domu v Ramos Mejiji **občni zbor Kreditne zadrage SLOGA LTDA**.

V soboto, 16. junija je bil v Slovenski hiši **poslovilni večer RASTI XXXVI**. Pričel se je s sv. mašo v cerkvi Marije Pomagaj in nadaljeval v dvorani škofa dr. Rožmana. Sledila je zakuska.

Isti dan zvečer so bile **na Pristavi kolone**.

V ponedeljek, 18. junija je bil **na Pristavi kuharski tečaj**, ki ga je vodila **ga. Kristina Jerovšek**, priredila pa ga je Zveza slovenskih mater in žena, odsek Pristava.

V četrtek, 21. junija je bil mesečni **sestanek Zveze slovenskih mater in žena — odsek San Martin**. Posvečen je bil vsem vojnim žrtvam. Njim v spomin je **govorila ga.**

**Saša Hartman Golob**, vodila ga pa je predsednica Polona Makek.

V soboto, 23. junija smo **slavili „Praznik slovenske državnosti“**. Pričel se je s sv. mašo za vse pokojne in žive slovenske javne delavce. Pel je pevski zbor iz San Martina pod vodstvom prof. Lučke Marinček Kastelic. Sledila je slavnostna akademija v dvorani škofa dr. Rožmana. Govornik je bil g. Tone Rode. Sledil je kulturni program s sodelovanjem sanmartinskega pevskega zbora in podelitev priznanj Zedinjene Slovenije. Prijateljsko večerjo je pripravil Slovenski dom Carapachay. Tudi letos je bila v dvorani razstava slovenskih likovnih umetnikov.

V nedeljo, 24. junija je bila v Našem domu v **San Justu domobranska proslava**.

Isti dan je bila **domobranska proslava tudi na Pristavi**. Prav tako isti dan (po proslavi za padlimi domobranci) je bilo v Našem domu v San Justu **skupno kosilo društva upokojencev**.

Odbor Slovenske hiše in Dušno pastirstvo sta izdala rifo za Slovensko hišo in Duhovno življenje.

Članice Zveze slovenskih mater in žena so razdelile med naše rojake 60 velikih živilskih paketov, ki sta jih podarila Brata Klemenčič.

**D-ova za tiskovni referat Zedinjene Slovenije**





Correo Argentino Suc. 7  
 FRANQUEO PAGADO  
 Cuenta Nº 7211  
 R. Nac. de la Propiedad  
 Intelectual Nº 881153

## MALI OGLASI

**RAČUNALNIŠTVO**  
**Kristjan Kopač.** Sestavljanje in popravila računalnikov. Tehnično svetovanje. Tel. 4627-0659. Celular: 15-6140-4559; od 14. ure dalje.

**GOSPODARSTVO**  
**Finančne storitve.** Tel.: 4482-2633 / 15-4526-9535. Od ponedeljka do petka od 8. do 16. ure.

**TURIZEM**  
**TURISMO BLED**  
 EVT Leg. 12618  
 Dis. 2089  
 de Lucia Bogataj  
 H. Yrigoyen 2682 L. 5 - San Justo  
 Tel. 4441-1264 / 1265

**Počitniški dom „Dr. Rudolf Hanželič“** sporoča, da je gostom na razpolago vse leto. Tel.: 03548-494046; Mobilitel (011) 15-6152-9978; e-mail: hoteldecampo@yahoo.com.ar

**ZDRAVNIKI**  
**Dr. Klavdija V. Bavec** - Nevrolog, Nevropsihiater. Konzultorij v **Ramos Mejiji**, Tabladi in **Belgrano**. Ordinira ob **ponedeljkih** in torkih od 13. do 19. ure. Ob sobotah od 9. do 14. ure. Prijave na telefon: 4652-7967. Nujno pa na **15-6942-7574**.

**ZOBOZDRAVNIKI**  
**Dr. Damijana Sparhagl** - Zobozdravnica - Splošna odontologija - Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos Mejía - Tel.: 4464-0474

**ADVOKATI**  
**DOBOVŠEK & asociados** - odvjetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdobovsek@hotmail.com

**Dr. Marjana Poznič** — Odvjetnica — Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavalte 1290, pis. 402 — Tel. 4382-1148 - 15-4088-5844-mpoznic@fibertel.com.ar

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI 4. julija 2007	
1 EVRO	239,6 SIT
1 EVRO	1,36 US dolar
1 EVRO	1,44 KAD dolar
1 EVRO	4,27 ARG peso

**DARUJTE V TISKOVNI SKLAD!**

## SLOVENC I IN ŠPORT

### PRVAK V NEMČIJI

Najboljši slovenski namiznoteniški igralec Bojan Tokič je klubsko sezono v Nemčiji končal z naslovom državnega prvaka. Njegov klub Frickenhausen je kljub porazu proti drugemu finalistu Zugbrueckeju Grenzauu na drugi tekmi slavil skupno zmago ter ubranil lanski naslov, saj je bil na prvi tekmi pred tednom dni boljši s 6:3.

### DO TRETJEGA KROGA

Najboljša slovenska teniška igralka Katarina Srebotnik je uspešno začela preizkušnjo na letošnjem tretjem turnirju za veliki slam v Wimbledonu. V konkurenci posameznic je 26-letna Velenjčanka v prvem krogu 16,7 milijona evrov vrednega turnirja najprej premagala domačo igralko Eleno Baltacho, nato pa Hrvatiko Niko Ožegovič. Šestindvajsetletna Velenjčanka, ki so jo organizatorji postavili za 19. nosilko v posamični konkurenci, je tako izenačila svoj najboljši dosežek na tem turnirju, saj se je v zadnjih dveh

letih prav tako uvrstila v tretji krog. V njem pa je imela Velenjčanka precej težje delo, saj se je pomerila z deseto nosilko Slovačinjo Danielo Hantuchovo, ki jo je izločila iz turnirja posameznic.

### LIGA PRVAKOV UEFA

Na sedežu Evropske nogometne zveze (Uefa) v Nyonu so opravili žreb kvalifikacij za ligo prvakov. Slovenski državni prvaki, nogometaši Domžal, se bodo v prvem krogu pomerili z albansko Tirano, ki je pred dvema letoma izločila Hit Gorico. V primeru zmage Domžalčanov se bodo v drugem krogu pomerili z boljšim iz dvoboja Lenkoran - Dinamo Zagreb.

Slovenski podprvaki, nogometaši Gorice, se bodo pomerili z makedonskim Rabotničkim, pokalni zmagovalc Koper pa s Širokim Brijegom iz Bosne in Hercegovine.

### SLAVNI DANEU

Nekdanji slovenski košarkar Ivo Daneu je postal eden prvih članov Hiše slavnih, ki jo je ob praznovanju 75. obletnice delovanja ustanovila Mednarodna košarkarska zveza (FIBA) v Alcobendasu pri Madridu. 70-letni Mariborčan, ki je kariero začel v rodnem mestu (1949-1956), nadaljeval in končal pa pri Olimpiji (1956-1970), je v dresu jugoslovanske reprezentance odigral 209 tekem, bil udeleženec treh olimpijskih iger in treh svetovnih prvenstev. Daneu je bil z Jugoslavijo svetovni prvak v Ljubljani, leta 1967 pa najboljši športnik Jugoslavije.

### JADRALCI Z DOBRIM VETROM

Koprčan Gašper Vinčec je na prvokategorni jadralski regati, ki se je za olimpijske razrede končala v morju pred nemškim Kielom zmagal v skupnem seštevku razreda finn, Izolan Vasilij Žbogar pa je v razredu laser zasedel tretje mesto.

### DOBER MET

Brežičan Primož Kozmus je na atletskem mitingu v Alžiru zmagal v metu kladi-va. Slovenski rekord je orodje zalučal 79,05 metra.

### DIVJI NEJC

Slovenski kajakaš Nejc Žnidarčič je še enkrat več dokazal, da je trenutno v samem vrhu spusta na divjih vodah. Triindvajsetletni Solkanec je po zmagi na uvodni tekmi svetovnega pokala v avstrijskem Loferju v svoji paradni disciplini - sprintu - slavil še na predzadnji preizkušnji tega tekmovanja v italijanski Ivrei. Žnidarčič je v dveh vožnjah na 450 metrov dolgi progi za 79 stotink sekunde prehitel Avstralca Dana Halla, tretji pa je bil Italijan Mariano Bifano.

### PRVA V PLEZANJU

Natalija Gros je na tekmi svetovnega pokala v balvanskem plezanju v italijanski Fieri osvojila prvo mesto. Druga zaporedna zmaga je slovensko šampionko potisnila tudi na drugo mesto v skupnem seštevku skupaj z Ukrajinko Olgo Šalagino.

## OSEBNE NOVICE

**Nova diplomantka**  
 Na pravni fakulteti državne univerze v Buenos Airesu je diplomirala **Marisa S. Cionci-Žužek** in postala odvetnica. **Čestitamo!**

**Smrt**  
 V Ramos Mejiji je umrla **Martina Berlot, roj. Maček** (82) ter sestra **Silverija Gogala** (93). **Naj počivata v miru!**

## OBVESTILA

**SOBOTA, 7. julija:**  
**Super ples v jeseni V.**, v Slomškovem domu.  
**NEDELJA, 8. julija:**  
**80-letnica Franceta Himmelreicha** na Pristavi ob 12. uri.

**Tombola** v Našem domu San Justo ob 16. uri.  
**ČETRTEK, 12. julija:**  
**Redni mesečni sestanek Zveze slovenskih mater in žena**, v Slovenski hiši. Predavala bo dr. Andreja Praprotnik Delich o zdravju.

**SOBOTA, 14. julija:**  
**Redni pouk na srednješolskem tečaju RMB**, ob 15. uri v Slovenski hiši.

**ČETRTEK, 19. julija:**  
**Mesečni sestanek Zveze slovenskih mater in žena iz San Martina.** Govoril nam bo Miha Gaser o svojem delu in udeleževanju v gledališču; v domu ob 16. uri.

**Seja Upravnega odbora Zedinjene Slovenije**, ob 20. uri v Slovenski hiši.

**PETEK, 20. julija:**  
**Seja Medorganizacijskega sveta**, ob 20. uri v Našem domu v San Justu.

**SOBOTA, 21. julija:**  
**„Ob Taktu barv V“**, v Slovenskem domu v San Martinu.

**Redni pouk na srednješolskem tečaju RMB**, ob 15. uri v Slovenski hiši.

**NEDELJA, 22. julija:**  
**Prijateljski asado za Madagaskar**, v Našem domu v San Justo.

**NEDELJA, 29. julija:**  
**Srečanje molivk, molivcev in prijateljev Živega rožnega venca**, ob 15,30 v Slovenski cerkvi pri Mariji Pomagaj.

## NAŠ DOM SAN JUSTO

*Nedelja, 8. julija ob 16. uri*

## TOMBOLA

**Glavni dobitek ciklomotor in še mnogo drugih lepih dobitkov!**

**Pričakujemo vas, rezervirajte si dan!**

## 39. MLADINSKI DAN V SAN MARTINU 15. julija

8.00: začetek tekmovanj  
 11.00: sv. maša  
 12.00: dviganje zastav  
 12.30 do 14.30: kosilo  
 19.00: kulturni program  
 Nato dj in prosta zabava.

**Vsi lepo vabljeni!**

Ramón Carrillo 2362-San Martin

*Mir in dobro!*

Sporočamo, da je 14. junija v svojem 93. letu spokojno zaspala v Gospodu slovenska šolska sestra

## Silverija (Kancijanila) Gogala

Bila je redovnica z vsem srcem, vedno dobre volje in žena molitve, ki je po pričevanjih sosester umrla v duhu svetosti.

Zdaj je ona naša priprošnjica pri Bogu.

Nečaka **Jože** in **Tone Rant SDB** s sorodniki v Argentini, Sloveniji, Indiji in Združenih državah

*„Gospod je moj pastir, nič mi ne manjka ... in v Gospodovi hiši bom prebival najdaljše čase.“ (ps. 22/23)*

Globoko užaloščeni sporočamo, da nas je dne 30. junija 2007 v 82. letu starosti po dolgi in mučni bolezni zapustila naša draga mama, sestra, svakinja, teta, stara mama in tašča

## MARTINA MAČEK BERLOT

Iskrena zahvala msgr. dr. Juretu Rodetu, p. Alojziju Kukavici in g. Franciju Cukjatiju za duhovno pomoč in tolažbo, ter vsem sorodnikom in prijateljem, ki so jo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoci:  
 sin **Peter**  
 snaha **Claudija**  
 vnuk **Jan**  
 sestre **Majda, Polonca** in **Pavči** z družinami in ostalo sorodstvo

Buenos Aires, Toronto, Ljubljana